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rad/s R SAAL, | Ho GQ) | * 2 W8 3 M6 739 5F 5, ‘2 76 38 4 R BELHY P9 4 B o 7 AR AL i3
A

L I HGol*<1. o=a<a,

1+e

(5.1
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+
2
0< |H.G | < < 17

0N, <0 << oo
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BV Y PN RE e . B B RE UH — Ao 1, 38 T R BE Y I SR i S 8 e R 1/A
AT
|H,GQ)L
N PP

11+ &%) prme—

| P2 ] P — o LS IS IS

P 5-2 BT AR 98 I &% I B B A

SR TIR AR5 130 08 Ik 25 (0 £ R 46 b el &1 4-5 25 L D
jl S < |HE) <1, 0<w<w

(5.2)
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BR (G2 H5RG DX A
1 1
mfl & M =0
B 7 AV 38 U8 D 7 5 A 0 A LG T DR U AR M I S B R O R R
e=[—¢) " —1]" (5.3)
Gl
A= (5.4)
A2 TIR B8 {1 108 U 25 1 £ AR H8 A5 el 1] 4-6 B9 X 5S4 L BD
A, =—20lg(1 —4,)(dB)

A, =—20lg(5.) (dB)
WHF Q=8 *=10""%F1 8, *=10"", fr Lh g1 20 (5. 3) A1 3K (5. 4) 15 H Ho 41K 3 8 I
i 15 A5 5 A AU AV 30 U IR 10 6 B S B T I O R

e=[10""% — 17" (5.5)
il

A =45 =10""" (5.6)
X ALA, R A, FRLL dB N B4,

HJ T AT AR SIA LU B A B S5



(1) PEEEPEK T (the selectivity factor)

2,
0

Xt F PRAR B AGE S A8 B T S LB Q=0 T RL r=1; WXF F3ZFr (GEHAD
P FDLARR 388 D8 % A8 2, <<Q. L T LA r<<1,
(2) %A T (the discrimination factor)

(5.7

r

= 3 (lial) 1 1001/\7“71 z I
d= JAT—1 [ 5r—1 } [IOO‘MS—IJ (5.8

86, =08 6.=0 W .d =0, FrLL, BEAHAE LI 8 98 I A% 1 2850 [N o = 0., 52 Prop 401 1
DR P AR B HE B A T d >0,

5. 1.3 F-J5 e 5 e -5 1 o e 4

RLADL U8 U 28 1 BT A e ST 5 e R e R 45 TP R R e AN A S AR A R BT
DRSS AP0 10t i AN AL A0 0t 88 w17 ke 3o IR TR AT DL DB U e AL ek B HLL () J2 S A B R
B BT R OGRS D) AR S T e N O SR

|H.G | = H.GOH, G = HGOH,(—jQ)=H,(DH,(—s) |~ (5.9
¥,

H.(9H.(—s = [H.GD|*], (5.10)

X R PR L AHIIE I A 1 1L ek AL H (s)_ILNfETEBFﬁfFﬁ%FWI'] Feigw], K (5.10) 52 H
JH 0T R (1 i 32 ) 7 45 RS 0L 108 D 4 14 4% i bR R AR 0 2
BT H. ()& R MRE AR (5. 10 F M. 4 Ho(OTE si B — D S e & s,
W H, (=) A —s WA — D st R S, B2 H. GO MM 8 8058 S F 5 sl |
W H, (— ) B AH R AR 5 5% % A5 I8 76 IE 523 s 25 HL (o) B s s F 5 T — o0,
H, (=) B AHR AR S 3 R T o502 HE b b A B 5 38 28 o5 CRID &0 e B50A ot s 2% 20D
SE BB A . RS U L T i R R Y S G T s P TR KR A 0 RN SE il o
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T A ABE $EL 08 30t 2% 00 201 2 PRI SR AN B A2 A9 B AL H BR A H. (o) B 05 O 201 4 0 78 /e 2
SFTET Y HAS B R A XRE L A SR T Ho(—s) . ETELL BN
OYARAE s ST b AT AT (37 B PR OR 2 AT R 4L A S 2 5 0 0 3 o 7 5 EL SR, B A A A
5 W AEASE W) S 490 G0, 24 HL Cs) 8 5 0 4 35 0 A A 22 28 OF T B L A5 81 00 2 55 /N AH A7 0
N

T " =—0" I LA (5. 10) X AJ &R

H.(OH.(—s) = |H.GD|* | - (5.1D)
ISP J7 W R S | LG |* L Q° S AR RS, T EREE H. (o)A k5
WK | HL GO |* %Rk

N
2%
hyte

|H.GO |* = K 5
de()“
k=0

B Ho G Ho (— ) SRR RIS ARAA B R 8. ARt — PR3 H. ()i J2& Fe /b
ARRLA U] s T B8 7 2 T P9 09 % MR 8008 T H L o) s B i 9 4 i) 25 50T 2 1
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KSR T B AN (5. 12) 91 7 R B AL | HLGO) [ 70— MR B AR IO 07 8 B2 R 5501
(1) 0 — A 5 A M — figk 14 pR RSO 20T )AL, D 17 ] T AT 5 U — R 3 8 20 4 1Y bR
I8 T O BEA S AR5 A A R AR 4 14 75 0 A8 A — A AR 1 i R B0 el B o Y CfERE
e I 8 AU D A% R AR, el =X (5. 12) 1Y 431 2 I AT Ak R R DU A B 0 R AR
A F- J7 Wk JEE e B D

(5.12)

|H.GD |* = — do (5.13)
Zd,“()“
k=0
X E A E S ERAE s=ookl , B VH N 1, 785 W . 2 (5. 1) LN
|H.G) | * ~dn/‘f\ 0 — oo (5.14)

IXAH Y TSR 6N B Y 3 80 X 0 2 AR ] N AR e 308 i e 1 s 401 g ) 3 Dk JE
Bl 5.1 &4 F o e LR A

. ; 25(4 —0%)*?
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HGD " = o s+ ah
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B WA H.GO | 2 QR AE RS, B Q4R EZIBHY, T AH
RFrg R g, ¥ Q' =—5" RN, 133
25 (4 + s°)*
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REHs=E2Q ) MEAs=E3Fos=14, B AL PRYFARE s=—3 fos=
A AR R LR mARE s=H2(1 B . RBEH

H.(o) [0 = [H.GD ], ,

H
K(s*+4) K

H.(s)

w0 GEDGED | 3
25 (4 — Q)" ]

9+0°) 16+ 0%

KgE v K=5, RFAGHME R EMGEFTHMARAEDIE R B O FH R4, 73

Vo= G2 (G2 55420
H.(s) =5 (s+3)(s+4) N T

0=0

~ _ 3
| H. (i) | ‘n:() = [ 7

5.2 EHM4FIREBREESR

Bt TIR $ o7 8 O &% i, o F 4 ol R 400 A0 T 0 e & 1 O I B s e . BT 2
Butterworth J& Ji% #% . Chebyshev 1 7l J& i %% . Chebyshev [ B & I %5 A0 i 15 U8 I 2% .
Butterworth J§ 5 & (14 05 £ W 1 75 38 5 1 BH A N #R 2 598 9800 19 5 Chebyshev T Y j§ ¢
o 10 R J3E W) 7 7 308 A PR R A D Y A LT A BRI D 5 Chebyshev [T 898 9 45 B9
W Wi 7 7 388l DAY i B D20 1) R B PN S A R Y 5 A 15 0 e s Al A BEL A P T
JE P B .

5.2.1 Butterworth J&jk %3

1. Butterworth J& % & &5 F 5 & F ra o & H M R

Butterworth JE )% 2% - 5 8 B pR 550 L

. 5 1 1
H, 2 = = L 5.15
(H.GO | 1+ /00" 14/ SRy

PN JEREW RSB . BT H. GO [7=0.5, M it
20lg | H, (j2.) | = 101g0. 5 ~— 3dB

FF L 2. B 3B B IR B e T g A b A L e B oS D S B 9 B B =
Q, B | H.GO) [P=1/(1+e*), B 5-4 FAR B Butterworth 3835 2% 197 J7 i 1 R
. Fi Butterworth 75 5 J3 56 550 3T 45 40006 58 8 O AR L 4 B HE Q0= 1rad/s XHHRIT
—Ak, X HEAE B B BE IR 25 B 7 Butterworth £ 4UIG 18 JR B JE % 4% .

NP 5-4 F th . Butterworth 18 3 58 1 08 J5 W 15 162 58 47 A1 BELAS PO 41 J2 8098 04> 110
AN B BA LT P

(1) 58 SLUE P 2% AU 25 A% (the gain function) 3% I pE %X (loss function)

G(Q) = 10lg| H, (G |* = 20lg| H, (@) | (dB) (5.16)
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R BRI
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H1 F Butterworth J8 I #% B9F 77 08 pR %k | H. G |” 75 Q=0 A% TF 1.6 0=0Q. b % T
0.5.7E Q—>co P4 F 0, NIt IR GO FE Q=0 k% F 0dB. £ 0 =0. &% T
—3dB.fE Q—>colf T —co,

(2) B BB i, Butterworth Y8 a8 09 1 75 8 J5 0 J37 76 38 i 1A Bk B - 7 BH
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(3) ATLAEM, | H.G) |7 7E Q=0 &by 2N—1 Br LA R 1945 I S 500 A7 70 L T HL#R 4%
TE., XEWE EA R N Brig &t . Butterworth 3§ & 09 18 B2 0 b 7E Q=0 52
fF 1 . Butterworth 8 5 A% 8% FR b 5 08 B2 w57 8 A% 55 P U8 B A (the
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(4 ATLER L 7E 2> 0. W AE B N L BE Q 3%, N By Butterworth 38 3 2% 1
W e 7 % A AR S DR K 2 6 NdB s X RL R A  UE I g 1 P ECRE R I 1 B AR B A N Y
U B AR AR 1S i 6dB B 10 5 MRS fin 20dB,

|H,G)

|
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Q Qi(radls)

P 5-4 AR 80 Butterworth 38 A% 1491 77 iR B2 o5 4L

2. Butterworth & 7k 2 -F 7 & /L v & 89 A 3K

(5. 15) 2 LY Butterworth - J7 i B i b AL F N Qoo X PSS 50T R P8
0,.0..8, A1 8.(8 A, e FTA AIHEHEF],
TE 0 AN BH AT A R L5 15)Z R AR
1
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1+ @,/ ( 9
(5.17)
1+ @./00)%
MG 1D N
(1_61))72_1 1/2
W[ 4532
N = (5.18)

lg (02,/029)
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0,
[(1—o0) z 1]1/(2;\')
A LR S BT 8 A, DU BELAY S 038 AR 2 ad BT A9 . S22 O 1 HE W I 2 BELAE e 203 A
R R R N ARA G I BYEE A I B i Y Qe T Qe 3RR

0.
(51’
WAL QA BT R AR U A P SOR  BHY . 2R T 065 QBB ARFEIME 0. 1F
Hvecit gty . B

Qo = (5.19

Qe = (5.20)

_ 02,40

Q. 5 (5.21)
DU) 355 Y 5 230 T BH A 5 0 AR Tl AR BB o 15 TS AR I LR
B H L (5. DMK, 8), KX (G I T LI FER LT 3 fAEIER
100.1Ap -1 1/2 e
lg(oa— Ig 7T
N - led <1o s 1) _ («/A 1) (5. 22)

lgr lg(Q,/0) lg (Q2,/0)
K Ay FLAHREL dB 5
B 5.2 2R KERF: 2,—=107,.0.=207%,0,=0.2,5.=0.1, K Butterworth #£ 1
188 3% 9 B # Ao 3dB AR F
R () HHEEERBNOY

0, 1on_
T
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d*[ 8. —1 } *[ 0.12—1 } — 00754
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(2) #% 3dB Ak &
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cp o TOONY 5 7 ¥ — 10. 74
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0 20
Qs = (5F — 1)/ - (0.1° _T;>1/<z><1> = 11. 261x
Q. — Oy + Qe _ 10.746n +11. 261xn ~ 11x

2 2
3. Butterworth 8 J% 25 69 4% #ir F 2

MR (5. 15) (97 I 3 pR %k | H, G |? AT LK 3 ) Butterworth 38 I %5 0 4% % oA
B, M. EEELE H,. (O H.(—) B Kl 158 AK G 100,155

_ 1
1 (/100

(5. 23) B2 WAL B H, () H, (— ) B

H.(OH,(—9) = [H.GD || (5.23)
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HFESLEHE(FE2MR)

pe=jQ.(— 1DV

= chxp[j (% + @k + D= 2k2—]0—\]1 )

/2 58 ) M. . (DY B 2N MRS exp[ 2+ 1/ (2N) J(k=0,1, -,
2N—D ., X (G 20FRM H. () H, (— ) 2N W5 55 B B 4 i A2 2P Q. R 1 A
SRR S I BR iR A 22) R 7/ N3 k=0 X R A 05 po O5E 2 (n/2) + 7/ (2ND . B 5-5
iR R N=5F N=6 MiFFHN T . H.(s) H.(—s) B 2N=12 M S 7E s s
AREBL. HERHT N B posprses v PEEZE VTN L O T DR IE 108 5 45 19 Fe e o
WEHEEANMER Ho (OB E; J5 N AW prspyos s pev ) IR AR N JE T
H.(—s), Xk 205, 23) 73 1 Butterworth %38 8 I 2% 1) 14 4 oA 2

)} B =0,1,.2N—1 (5.24)

R
H.(9) = 37— (5.25)
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(a) N=5 (b) N=6
& 5-5 Butterworth JEE #2100 H, () H, (—s) (IR S 4> A

5] 5.3 K4 5.2 #5 Butterworth A HU &8 JE % 520945 #r B 4k,
R (1) BHS5.204F N=4/0.=11x RAAKX(5.15),/%F3)
. ) 1
H. G
[H.GD " = 10
(2) WX (5.24) KF 75 g B vm 6 5

i = <11n>exp[j(£+%<2/e+1>>] B e 0u1aeen7

2
(3) it th A FF@meg N=4 MR S M) i AF S 2L
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a N\ 3 3

IHG—po ] G—po
k=0 k=0
£

b= <11n>exp[j(g+%<2k+1>”



= 34.5575exp[j(1.9635+0.7854k) ], k=0,1,2,3
BEARHAET) T T A

Po P b2 b3

—13.2247+j31. 9269 —31.9271+j13. 2244 —31.9269—)13. 2248 —13.2243—)31. 9271

A P 7)oy B BB ARNAE i F R T X IR B R AT A B XAR R, R AT 3

1.4262
0. 000 001s* 4+ 0. 000 09s® + 0. 0041s* + 0. 1078s + 1. 4262

ENHEARASZHOEALT.REELEZHH A 3dB BRI F G LT AEH A & &%
RAFBHERBHOERIB A EE AR LTI SR, A, LA R T L EFH
W F )T — (B Q.=1rad/s) 49 Butterworth MK B R K B M A K. LT H

anN

Hxor (s) = "~ Qo =1 (5.26)

2 : N—k
ars
k=0

H.(s) =

AbegrdmAR5-1 5%,
F 5-1 J3—4& Butterworth KB R E R W R B RE

N a; as as a, as ag as as

1 1. 0000

2 1. 4142 1. 0000

3 2.0000 2.0000 1. 0000

4 2.6131 3.4142 2.6131 1. 0000

5 3.3261 5.2361 5.2361 3.3261 1.0000

6 3.8637 7.4641 9.1416 7.4641 3.8637 1.0000

7 4.4940 10. 0978 14.5918 14.5918 10. 0978 4.4940 1. 0000

8 5.1258 13.1371 21. 8462 25. 6884 21. 8462 13.1371 5.1258 1. 0000

BELVH /O BRR(G.260) P8 s, 12433 3dB AL FE A Q. 49 N P Butterworth
A& a8 78 K 3509 1 o B AL

.
Hoo) = % 4 =1 (5.27)

Z‘inaksw k
k=0
KEZLA s/Q B s IAGEEMIRE T HRG—ANMEH T . RIS FRELTHRG S
EHES AT,
Bl S.4 AAEZERFEFHTHC L3 GEH B,
2 B 5.382KF N=44Q.=11lx, B4 5-1 F )2 -1 4 ¥ Butterworth
A B B0 R B RN K (5. 27) AR T 2 AL BT B SR8 K B 0 45 i B B
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4
H.(s) — (117) a.
}]ak<11n)‘4‘
_ (117"
st 2.6131 X 1las® 43,4142 X (11x)%s* +2.6131 X (11700 %s + (1170)*
_ 1.4262 X 10°
st +90.3023s° +4.0773 X 10°s* + 1. 0784 X 10°s + 1. 4262 X 10°
_ 1.4262
0. ooooou1 +0.00009s® + 0. 0041s* +0. 10785+ 1. 4262
54 5.3 69% AR A2 AR E R,

5.2.2 Chebyshev [ ®IjEjl %R

Butterworth 3 I %5 (1 15 5 i 13 2 B0 R [ A0 L it ELAE T A TR) B 08 Ok 2% rh 7 A A
TR (HE S T PR T RE MO AR A . /N B T T R A — AP A SO R R
T B PH AT NAFFE D 2. Chebyshev T 98 I 48 wlt J& 76 38 7 N G I 80 i i 3 9% 7 v
FEAS LAY /N B — R UE S A% . T S R B R B E R
k
T 1+ VE /)

A,V (1) &5 —2K Chebyshev ZI, B2 » B N WZ WAL W 4.5.1 7955 N 28K
PEHIHY s e AT IS H WK 5-2 (5. 3) 5 Q, Sl Uk (O MRE; k SRR
T £ 0 AR O 1,

TR EMN V(o) =1V, (2)=x F AL B Chebyshev 23R 7] L H = (4. 70)
AR A (L 4.5, 175, & 5-2 8 THT 9 B Chebyshev Z1 5,

% 5-2 5 —ZK Chebyshev £ In 5

ﬂ

|H.G |* (5.28)

Vv (x)
1
x
22 —1
42° —3x
8x' —8x"+1

162" —202° +52

322° — 482" +182" —1

642" —1122° +562° —7x

128x* —2562° +160x" —322* +1

|l N||lole|w(Nn|—|o] Z

Pl 5-6 J&55 —2 Chebyshev Z2 30 i) pR B2 . 9 BB s S {8 o 50, 23 S0 B B by 75 bR
Bo XF o <L, pRgE [ —1, 11225 EIRG . B ORIR % Rl s s X 2 >1,
Bl | o | (O 1E0, oR B0 #2 S R BRI b T B RO & T, X << — 1, B E
e | HEAIN o oA M 42 Ui 4% 5% R BT T B s X T 2> 1 B | | 30 pR AR 42 Uil 4% %



PRECEAE T X S T T s AR B D S AN AR A H .

Fa(x) N=3 - i

% 5-6 % —2& Chebyshev £ 31 =X ) ok 5 il 26

P 5-7 2 A B A ECST Chebyshey T B 48 191 J5 Wi B2 0 17 1) 795 4> 451 -

G H())

1 1 1

Q 0 Q,0 Q

(a) N=3 (b) N=4

[l 5-7  Chebyshev T 7§ i 5 - J i 5 g i 2 f51)

M 5-7 F it Chebyshev T 38U A5 07 J7 8 B2 e By 76 38 17 2 55 IR 4R35 22 1k
BT 15 1/ (e 20 78 B P9 B/ . 25 N 2 Bt i 26 | Hao(0) |°
SR R A A I 5 T 1L S B k=15 34 N s, | H.(0) | R /ME .,
LN EERMET 1A k=11 L E O T e RG24 KT 15 FE R L5 i
T BRI SR LAY TG 28 k=1, FEXFFLT .Y N A
BF B S £5  /N T Lo Gl N IR G IERBE R N 1S R £, HR U, 7R Al
[—0Q,.0, JN W3R R S AEL0.Q, JN R R AR/ MEME B IE % T N R
VEFEREE N AN . A ORISR BT | H G [P =1/ (1+€") , B 5 i 2
WERE e s e th o, 30 A, Yo (LR (5. 3 M (5.5)), H T Chebyshev [ %I JE i 2%
F4) W 5 ) 3 3 A PN S S R R 3 o i DA SURR Sy 5 D S0 DE  % (the equiripple filters) o JAiX
A~ X Ui, Chebyshev T BIyER 28 B AL IE I %5 .

Butterworth J§ I % A9 I8 B2 0 B 7 Q0 55T 1/V2 %0 T 3dB A8, Fr AR Q. A
3dB # kA, 1 4f F Chebyshev T IR AR, 2 e=1 0. Q=0, Kb iR B m W46 A
3dB A3k . T LA Chebyshev [ U385 A0 3dB # AR 2 Q, .

o Y o B
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Chebyshev [ %Y J§ J #% 55 Butterworth JE W s # 2 2 WM S WK &H. HE. 5
Butterworth J§i% #% A [[] , Chebyshev T & I &% 04 °F 75 5 B2 0 B2 14 2N AR s AN J 35 5]
o o T s v o I P I 1 2 O S R R B ot s 12 E R e =

a= %(al"/'\!—ﬁ—aﬂw) (5.29
b ::{%1(aMN"’a7MN) (5.30)
=
Q0=0, a=¢ '+ V1+e" (5.3D
H A AE ARG B 1 i for 40 B L 7 0 2
il (1) 4530 LA B0 il Gl & g 2 4 i o
o | WA B Qe 5-8 FTR (% N=3),

N NN (2) $% W8 0/ N B 0 1) B 4% 50 5 4 8 10 10

\ N
O NIy N IR A B 6 T R (s —

1 J// N !

N\ TR LN NS HON A 2 AT SR L

R N OB SR B A
)

; / N By Butterworth JE I £S5 N a B0 N b

N TR mE R
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SR a I KR 0 =w,=0=0, K. 3695
e Op — eijmp + a
1+aer

fige thy

_cos[ (6, —wy)/2]
a = cos[ (0, F ) /2] (5.96)

B (5. 96 i E IS E o AR AL (5. 95) . 15 B (1 v 18 A9 A8 e pR Bl 26 8 TR 5-24 1
HEEGE 0, =1 w,=1.2) &P T4 —FH =LA,




|H(e!)

- -0, -6, 0 ¢, 6 g
Pl 5-24 IR T 208 9B 0 B 5 v 3 1 A AR
%%& a ‘lﬁﬂu*&%@%%%m w:wp<:>(9: _61) %&'ﬁi 7izﬁll,‘ﬂﬁam_l:ﬁ

oi% __ e +a
1+ qge
UL R S8 a A R
¢ =— 5L Fw)/2] (5.97)

cos[ (6, —wy) /2]
WX G IDHIE IS HL o FRAZ(S. 95) 75 3 A iy 388 470 42 A2 Jh o 50l 46 10 BRAE 5 — R 28
PO RN .
FHZ 5. 96) 5L (5. 9T B iE S a Ao B B U 10l 45 10 10 88 o 137 L[] 5 L A 52 1 17 A7
XAl A 0, =1 FIRN R B o, BRSO 50 04 400 58 75 46 o 50t 26 40 ] 5-25 F
7 B A — A RIRAEE .

Wy = =0 0y=1) @y S0 0=1)

F 5-25 0, =1 MR Y o, (B Y R 300 550 25 22 4k o 40 T 2k
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42 8 () A REL B A P DA AR A0 R A 48 2 3 (5. 90) T — o B o o 3 M v a0 R
AR 3L IXRE A] DA I 53 A — P A0 22 4 24 5K

v! =—FGkH =2 "4 (5.98)

Hop B8 a MRRIEBL KR 0 =w,&0=0, #ES, WA

_cos[ (Oh —wp) /2]
cos[ (0, + wp) /2]

A5, 9D 5 G IOANFT S A . R Heal (5. 98) 5 (5. 94) , X JE R H AR i 45
BN 5.98) 5 (5. 9D BB a AR KA 2ZE— DTS

(5.99)

5.5.3 By g e 2% Syl i PR i 2% i Bl R AR i

P 5-26 A7 Jy B A E Dt AL R E o 1 5 AE B B AT 8 R AT FE B R LU Y L A I Y
HL I wo X AR R R () FE A A 0= 05 207 8 30K M wo 28 5] 0 B, fiy 3 4 E 9]
REAF X5 BT 0 A O AR H 705 1Y w B wo A8 E] — o B, 02 i 38 45 5 1) B A S (HE06 R T 0
MO ABR] —m, XFEY o B0 ARR] x I .0 AN N — n A2 3 o, S ARARAE 27, X PR E
T 3(5. 89) T RE MY 41 pR BLAL AR — > 2 KR Bl

F(z) =+ = . 2 —a — g it aiz 't a,

(5.100)

T l—amz ' l—az' T az Ptaiz ' +1
5 iy T P R A 2L R BB a0 AT a0 AT AR B 0 A LR A SR 0 TR B e B 56 F kA 2
wneS —0, MM wes0,

HSeE Rk 5-4 P,

1
mw

|H(el®)|

: —
Uy = W) 0 W) @y s Oy

2= Wy — {1

—T —e,

_E
= -6.-6,96, 65 %9
Pl 5-26 B0 {IE D I A B 80 38 08 A 1 AR AR 4



5.5.4 Byl g il 2% S8y iy PHLIE i 25 1 il 5 AR it

AR 345 B 28 46 o AR AT LICRE Al i A8 e b 1) = T — = HOROR 73 81 181 5-27 R

=
=]
ST

F18 S 1 23 72 48k oS0 R 72 A8k i i R R W 7 ) 7

[H(ei™)|

Kl

ol

-7

P

|
=il
b T
I
[
(]
[
[
[
3(’ B :_ |
|
[ |
\‘;:L | -t : |
- [ |
l I ]1'—|—|—|Hr.|v(0’ﬂ)|
(I 11
| |
' N
If! Ay
I |
L A L (==
- -0.-0,00, 0, ]

P 5-27 0 (3 D 2% 90 807 L 0 98 1 R 2
AR O5-4 WA T VLR A PO IR AR L 0, SR A AR AV i R B DA Y

3 T AR AR
x5-4 BERAMNHFIMETR H=H,[Fz™")]
H(z) v '=F(z ") % Z3'e

W WIEMEN o, WAKHEE | . —¢ _sin[ (4, —w,) /2]

I e 1—az | T sin[ (0, tawp) /2]

AR R w, BY R 2 '4a __cos[ (Gp—wy) /2]

I B 1+az™! cos[ (G, FTw,) /2]
ay=—2aB/(B+ 1
a,=(B—1)/(B+1D

ﬁ%ﬁi%ﬁ%j‘j Wpl ol Wp2 1 _z z‘fmz '+a, :COS[(U)])2 “me )/2]

ﬁ?}ﬁ(&%ﬁ azz “taz 1 COS[(wpszm )/2]
= cot @tan%

ﬁ1|



HFESLBEHRE(FE2M)

H() v ' =F(™") % ¥
ar=—2a/(B+1D
a:=(1—p/@B+D

AL SRR @ 1 op 94 | < *are as _ cosl (o Fun) /2]
BEL i 35 2% azx taz 1 * cos[ Cwpe —wp ) /2]
p=tan ¥ ;wpl tan %

5.6 Bt IIRFFIERBHN—RITE

S0 R R B RCT IR B AR BOTHR AR A S R R IR S AR BT R

i TR 908 9 s 1 AR — A O (R R L DB B . e T B A BT DB A i
TR B 8 AR UL 308 10 A8 5 s+ R e 5 R R AL 308 0 A 5 s T AT R T — 1k

A BT R R B A

42 RENE A BEOR B 5. 2 74 rb Al i A 1 O DL g o AR JEURY B A BOR AR AR
BT — P A R T AU i A O BL 8 4D

W= wE-MBOHTE.

(D) B 5-1Ca) By T7 58« R TBEAUUI A A8 4 07 1+ 6 2 A0 B i i) Dt 28 0 6 4% 2% 46 il
HA A R P A R AEL g 0 45

(2) &1 5-1Cb) B 77 58 = I o 38 1o A 722 v Bl U P A 46 05 o 5 — 20 B3 i J R
8 U o W S S AR U — 1k A R 308 K B A PR O R R IR D 2D

S0 5 DA RAT AR [ 7 %

(1) B 5-1Ca) BYT5 58« I F s ey 07 A 728 0k B XU P /AR 0 v L 4B 50 — 40 (D 3 31 i 4
LUE I A5 W 53 BB AT A BRI R A 1 B T B A

(2) P 5-1(h) Y75 5« P BT IR AL 7 3k A5 =28 (O 15 2 Y IR K7 I8 I 2
ARG AT i BRI AR R A B U AR

KTH—LHEH—L AU, AR B0 08 A% BT 8 b 5 i nlRH Nz 4 A6
DRI A 15 5 B R 0 R B e S AU R T A U S0 B R R S R
o T 0 R B e R AU R TSR w3 IO AN AR 3 BRI T 3 (5. 59) #E AT 2 AR

A

0= w/T,
0T SR FH Ak PR A 3 BRI FH 2 (5. 67) iR A7 31 2 401 38 A 46
0= %tan %

SR PR Fob B30 30708 46 5 95 o BTk T U A L 1 D0 45 5 480 i R U e A IR SR AT o ke S
itk
AT U OB A AL U, Q. T A i B R I A LR R, R Q. /5



R, HFH Q H—bmtal A T .0 Q,=0,/Q,=1 1 Q.= Q./Q,. 5518 1k Ik 75 1%
IEAR R 0, F Q. B e 5 AL U U 2% R AR Q, R Q. IR AR R @ H—fk .1 5
VK30 8 I 5 R TR R R R SR TS IR 0 5 0 ZMERE Q=0,/0 i K&
0=0/0,.

471 T8 U8 AR A ATOR Q01 Qe Q0 Qo T 0 B D Y 8 U 2% R AR QR Q. T
AR AR BRI

(1) 303 7 5 B I A b0 A R A

By = 0w —Qus 25 = 0010y
(2) (5. 80) 14 47 3 A5 46 pR B0 BHL A R R AR Q0 A Q.

- 04 — Q5 0% — Q5
Q= B,Qa Q. = B,0

e 5 3 v 24 o RSN A DA D 2R 0 i 5 14 BEL A 4B A AL B
Q.=min(|Qa ], [Qe])

(3) ) 14 B R E B A8 M BHR AR : 2, =1.0..A, Fl AL

K BEL I8 D0 s L AT 3 e 48 0 i 2R 0 4 4L B 10 D7 VR S S DR B AR 2R L B
Tk

(1) T3 BHLAHT 5 J3E A1 BEL A 8 330 3R 1 SF- 5

B, =0:—0u, Q5= Qu0e
(2) FCS. 86) M 8 4 o Bt 508 4 LR R 0,0 7 Q0

— 0.B.2., — 0.B.0
0 = 2 : 2 Oy = 5 =
Y — 0k + 0 Y —0h + 0L

TE A 3 T 4 B R AR S A R R )
0, = max( \flm \ s mpz
W LT — Ak S5 A5 21 J5 0 308 e 28 10 R 1D Q,=0,/Q,=1; JFLLIE Q.. B
0. =0,/0,=1/0,
(3) feJa i3 B E A8 P A8 T8 AR . Q,=1,0..A, Al A,
il 5.12 A Butterworth 78 % 2 4F R A Bk 35, R A & M K e 7 ok, it — AN

REATHAFHFBERE, Fo=1kHz,F,=3kHz,F, =1. 4kHz.F,, =2. 6kHz, A
3dB,A.=15dB, f =8kHz, A AE 5-1(a) 8y L AT%t,

B H—F. BB RFEEZRITHABLLRRAE ERAKE) B IK E &t
AR

wa = 2nFy/f, = 21 X 1000/8000 = 0. 257
we = 2nF,/ f, = 2x X 3000/8000 = 0. 75x
wn = 2xF,/ f. = 21 X 1400/8000 = 0. 35x

wp = 2nF2/ fo = 21 X 2600/8000 = 0. 657
0, = tan % = tan 0. ;On = 0.4142
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Qe = tan% = tan 0. 75w = 2.4142
Q= tan @% — tan 8397 _ (6128
2 2
2 = tan % = tan 0. 25” — 1.6319

B, = 0w —0n = 1.6319—0.6128 = 1. 0191
Q% = QnQy = 0.6128 X 1.6319 = 1

= 045 — Q5 0.4142° —1
= — —=—1.962
O B,Q. 1.0191 X 0. 4142 9626
2 A2 2
g, — a0 2414221 | oo

B,Q. 1.0191 X 2. 4142
Q. =min(|Q.].[|Qe])=1.9625
WG 13 B R A R B e AR
Q,=1., 0.=1.9625, A, =3dB, A,=15dB
= P RAEKE.,
A X (5. 37) fFit ik ok BB
Q, 1

=== = 0.50
"o, 1.9625 0096
10%14 — 1 + 10%% — 1 +
d = [W} [ﬁ} = 0.1803

lgd  1g0. 1803

lgr  1g0.5096
& & 5-1 1% 8 )2 — 1 Butterworth B KB Bk BEH HHG AR AWFH RA
DS R D e gkl

N = = 2.5409, R N =3

1
sTh2stes 41

HLP(;):

F=F: BBMRETR,

S5 st

KRG TG TR JHs = B,s  1.0191s

RN Hip (5) AT & 13 3]

S e e s2—|—1] z 1
(m) +2(1.01915) +2(1.0191s>+1
1.0584s°

55 2.0382s" +5.0772s" + 5. 1348s% + 5. 07725 + 2. 03825 + 1
Ewd, WEBT R,

—1 . 2
#* S:i_’_lq'k)\ H(s), 5 7)

1.0584 (2 — 32" + 32" — 1)

H(z)— ‘
=)= 51 3654%" 1 24.8234% | 14. 86825 1 2. 9432




_ 20— 32" 4328 —1
20.18652° + 23.45372" + 14. 0478%" + 2. 7808
1 —32% 432" —2f
20. 1865 + 23. 45372 + 14. 0478z " + 2. 7808z °

|
ERE I DS

B 5-28 Pty 24 5. 12 Kt e ek Reg IR B4, i
i
|,77477 TSRS RS :
| | |
08F——-J—f—-L -}t Ad——— =
= | | | iy
[l IESUTSIIER (N R S P (. —
;:. 0.6 : | | :5
Y IR B S N W S =3
| | | (=]
0_2___J___L__ — e
b . : Sz an fIHz
0 1000 2000 3000 4000 ] |000 2000 3000 4000
(a) £ LR FE Ry (b) A E £ g

o)

y : f/Hz
0 1000 2000 3000 4000
(c) FRAE b 1

P 5-28 il 5. 12 Bt AT g I A A S8R A

B15.13 AAAS-1(LeyF £ T mP 512 agikit.

B F—FRE_F 5651224 ME.®ARETL, TEOREF=F.

F=F . AR EEEHE EE R R AR SRR TR S TIRR
AEFIEEE), H TR0 R AR KB i R h
1

R N
#s= #2
Hip(w) = —— 11 évstulz)gz(éi?lzs
(1) +e(ig) re(iy)er )

Fud. HFRELHR, ARFRBRED RHRAMFFEB, K 5-4,/73]

_cos[ (wp +wp)/2] _ cos[ (0.65+0.35)/2] 0
“ 7 cos[ (wp —wn)/2]  cos[ (0.65—0.35)/2]

B 0=tan(0/2) (3% T.=2),8F §=2arctan(2, 4% %)
0, = 2arctan(), = 2arctanl = 1. 5708
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Wwp2 T Wyl O (0.65—0.35)= 1.5708
72 tan B = cot 5 tan 5

a1 =—248/(B+1) =0
B—1 _ 1.9626—1

B = cot = 1. 9626

= 0.3249

“ T BF1 T 1.9626+1
T B F A
o = f—aiz ' ta =’ 40.3249
arz i —aiz ' +1 0.3249z % +1

A £ & He & BEAN Hip (o), 17 3]

<147 z * +0.3249 >3
0.3249z “ + 1
27 +0.3249 \°
0.3249z*2%—1>

_ 0.3077(— 2 "+3z ' —3z°+1)
—0.8556% " +4.3224z" +7.2164z >+ 6. 2111

1 —3¢2+3""—<°F
20. 1856 + 23. 45272 % + 14, 04742 * + 2. 78062 °

A ERFHmA] 5. 12 W AERBRETIRE T B, TAAH, b3 F oK IE%
E, 30 H(HARE, XARA,RAREKBEE# T ERALEREREPMA, T
AR AEBEDRBRRA LR FRBREFTRELER . A4 PmEHER, B 5-29 FF
T 513 TR B E AR, TARR NS5 E 5-28 AKk—%,

H(z)=

6+2(—

K o e Eeee
I I I
08——3-r—+-%v4——- =
= I I I =
= NI [ S T— O [ — -
e 0.6 I I I %
= T [ PR IR [ —
o | | | a
02F—=d)F——b—=M-—-—4
| 114- .
0 1 | | fiHz —40 ! | | fiHz
0 1000 2000 3000 4000 0 1000 2000 3000 4000
() Z | 5 e R (b) A i [
4 - :
T[ I ]
ol
< 1\
® Op-=af==
| | |
) 1 ) P 1 K) [——
i | |
| A S fIHz
0 1000 2000 3000 4000

(ic) HIA b

P 5-29 i) 5. 13 BET A UK I O AR



5.7 BFiZIT IR #FIRKER/ATEE MATLAB 7 %
5.7.1 BiRIEDE S it

Lo B R AL I8 Ok 25 353t

MATLAB W H F 8B 48R 5 5k i 2% 1% 31 9 s EX A buttap, cheblap, cheb2ap
ellipap , JX £ pR 40 % W fi J5 P 7B ap fL# analog prototype (B o B AT A9 34
J7 IEAAF

(D) [z,p.k]=buttap(N): AT~ ASH N, ERZEEHROH. 3 kS48
z.p Fl k23 52 N By Butterworth AEHIGEE 8 5 25 5700 1) 2% o W s RRG 25 . oA
TR 2 SRS H R s p KON N SR & kJRrdd . FH k2 28030 R 1 U8 I #5315 4
Bk
k

11 ¢s—»0
i=1

HIA: z=[ ]; p=exp(sqrt(—1) % (pi* (1:2:2 % N—1)/(2 * N) +pi/2)); k=

H(s) =

real(prod(—p));
(2) [z,p,k]=cheblap(N,Ap): Fi AZEER T Bir £ N Sb .30 45 € W5 P S0E L Ap.
i 1 Z 80U N B Chebyshev | AUAS U I8 Jit 784 8 i 2 19 25 i AR s T 25
(3) [z,p-k]=cheb2ap(N,As): Chebyshev [ B JE P 45 F A 5 Chebyshev
1 AR 22 XRIAE T B FE B A S 80, IRt i A S 806 2 T BT 22080 Ass IbAh B
RH A AR LR 4 2 0 —14k B Q. =0.=1 J& 3dB Bk W% f)a, oS mE S #HEK I N1
H g, QR N A 8O0 2 MR N—1, 1% 5 ek 0l

kﬂ(»—z) /eH(s—zJ
H() = —F——— #® HG =t ——
H<s—p,) H(x—p;)
() [z.p.k]=cellipap(N. Ap. As): 75 Z i A B 38417 P SORIBELA 280805 3 >S40
B 3 Shg NI TR ASE AL PR 8 5 i DR Y S A R R A . R R R RO N

F A N R AR 2 A9 B0 N— 1 AR A — fh 2 X T i AL R AT 19
K 5-30 BRI N N=6,Ap=1 F1 As=15 i}, i 51 4 4> B0 A i AR 40 5 R
U2 Ao 11 1 58 WD SO 1 PELIE

0 B 35

R BRI

Lli
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N — =
I Butterworth | Chebyshev |
T e m-oo
& o6l-——4—- A b | & S I,
2 0.6 i S I |
S 04F———1 - S/ S | | S || S —— ——
- | = | |
= 02F———1-\~—— H SR el = B e e
| I | |
U 1 L | 1
0 1 2 3 4 2 3 4
(rad/s) L(rad/s)
| [ | A I
| | Chebyshev Tl N |G i A%
T R T L A
6‘; F=—l= ==t — = = = = a —_———)———t == = = =
g 06 | | g 06 | |
| ESUE, SRR - e
| |
0 : = 0 :
0 2 3 4 0 | 2 3 4
L (rad/s) O(radls)

& 5-30  MATLAB bR %™ Az 09800 J5T R 58 I8¢ 4% 19 18 B i i (N=6, Ap=1, As=15)

2. RJT— AL WK E I8 K B R

(1) R IH—14k Butterworth B UL i 8 % #%

i T Butterworth J5E B8 4% 09 il AL T 8067 B L 1 AR H —f6 1Y Butterworth 45
EOR SN2 =N VA i i el B T ¢ U I P & O = i o = ) W 0 | T I
Butterworth £ L[5 8 58 7 #5159 2] Q. R AF S AE 0 R 3 — L BT UG 58 % 2% s 5 0L R B
N KRG 2 k e L Q. BRI IH — 16 Butterworth BEADUIGE 18 I 25 19 15 )N

[z,p,k] = buttap(N);

p=px Omegac; a=real(poly(p));

k =k x OmegacN; b= real(poly(z)); b=k b;
FJSAFEIA b A a G300 R oA H — A ABE DL 8 U8 U 4 A% B eR B 4 RN bR 2 Y
BRRE DTSR L2 RELL < TR R 2 iR HES

(2) KIJT1—4k Chebyshev T EIAS DI 18 U % 75

5 Butterworth LR E J8 I 45 2501, R VA — 1K) Chebyshev T Y8 % B o, 0
A LLH Chebyshev T 78 JE 7R 58 % 28 (M s e DL Q. 13 8], EIG 5 EA AR ., BiR
Ut s Chebyshev T 7Y 5 2% (9 i B2 0 B 7 Q=0 Kb (R (WL =X (5. 38))
, N 27 5
/ V1+e, N Rk
B LA s R VA—16 4 Chebyshev T RUJEJE 2% i35 25 I 224 F T 8 308 0% 4% 09 34 45 7 DL LU (e

ke = | HO) |/ | Hyor (0)

Hedf s =, [ HCO) [AT [ Hyor (O [ 43 531 & AR H — AL F 5L 8 Chebyshev T #4 38 J #% 75
Q=0 Kb ¥E 2508 . XFE T LLE i Chebyshev T 78 J50 70 38 I g8 1% 31 R 05 — 1k 4 08 %

(1
|}Ho)\::11



R MATLAB iF4]

[z,p, k] = cheblap(N, Ap) ;

a=real(poly(p));

aNn=a(N+1); p=p* Omegac; a=real(poly(p));

aNu=a(N+1); k=k*aNu/aNn; b=real(poly(z)); b=k * b;

(3) RI3—1k Chebyshev [l BIAZLL K IE & Ik 7%

Y Chebyshev T BUjEH g8 AR, Chebyshev [I ZY 8 4% B AT % 50, BT LA b 0 2005 )&
¥ = Felh Q. XHE, B Chebyshev [ 2 i B & 85 5K K IH— 1619 Chebyshev [1 U JE % #%
) MATLAB &%)k

[z,p, k] = cheb2ap(N, As) ;

a=real(poly(p));

aNn=a(N+1); p=p=x Omegac; a=real(poly(p));
aNu=a(N+1); b=real(poly(z)); M= length(b);
bNn=b(M); z==z* Omegac; b= real(poly(z));
bNu=Db(M); k=k % (aNu % bNn)/(aNn % bNu); b=k % b;

(4D R YA — A 153 AU AP D 0 4%
AR I52] Jir 25 58 45 SR A U1 — A 9 A B PG 388 8 e 45 - 7% 55 Chebyshev [T BL9E 348 A1 [R]

3. BERKAE JE R BT

A AT BT AR UL 8 I A 00 A Ty ik RIS R I R R I 4 L AR K L e
BRCA IH — s B P38 A% o DL E DR A BT R AR G R 0, Q0 AL TEAL I,
T e EAR Y X B R AR T N Q.

Butterworth JEW#5 ) N 20 (5. 22) 715 Q. ARG 19 8 (5. 20071 5&

10().1Ap _1 1/2 1 IS
e Elgme) (=)
lgr 1g(\Qp/Q~) lg(\Qp/\Q\)
Q, = f(l—0) t—1]7® H Q. T U

Chebyshev T ZUFD [T %Y 3% 3 28 A0 B /1 20 (5. 37 #i €
_lgla '+ Vd7—1)
le(:'+Vr?—1)
Hdp S 80r frd s i X G DA, 8) 1A

ﬁ
l
ISJIs
L
l

: c B [(17&))7 ]2 - |:10(>1A 71:|2
0. /AT —9 6. —1 S L10% —1
66 152 e e A B B X (5. 500 T3

N ge(/1—d")
g(J/T—7")gWd®)

Ao g (o) B — 258 2 AL
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DL R A O il MATLADB $2 48t 741 4 Bk 5 4% 00 B 1) o8 450 . 20 )
(1) [n,wn] = buttord(wp, ws, Ap, As, 's")

(2) [n,wp] = cheblord(wp, ws, Ap, As, 's")

(3) [n,ws] = cheb2ord(wp, ws, Ap, As, 's')

(4) [n,wp] = ellipord(wp, ws, Ap, As, 's')

T bR BN AN S T L8 U 2 RIS T BT IR R A s ASAE FH TR E Dk AR L
I8 T H A AR B A . A SR T FOR BRI S A S s I SRR BT IR P A .
3 T R BEL A LR AR wp R ws BBEA T 0 5 1 Z 081, 1 XF W T3 —fk Nyquist $i %2
B 1/2 BRI (AR o) 2 wp Al ws 2 2 JUER AT R 1 I R T s BE Uk

) 5.14 F1 A MATLAB i — A Buttworth # 34K 8 J8 % 28, 2 2L Tk 347

[F,,.F.,A,,A. ]= [1kHz,1. 5kHz,1dB,15dB]

(1) KRR JE Ik B A%t e Ikad 8 ok B o9 R,

(2) 3 5038 A o L e P AT R,

(3) & 3 8 Ik 33 69 &M 08 L vA R e xF BE B R

R mIA e TFTEETLAEYN):

% fi] 5.14

Fp=1000,Fs=1500;, Ap=1; As=15;

Omegap = 2 x Fp,; Omegas = 2 x Fs;

[N, Omegac] = buttord(Omegap,Omegas, Ap, As);

[za, pa, ka] = buttap(N);

aa = real(poly(pa)); ba=real(poly(za));

p = pa * Omegac; a = real(poly(p));

k = ka % Omegac™N; b=k % ba;

[H,w] = fregs(b, a);

Hdb = 20 * 1og10( (abs(H) + eps) /max( (abs(H) + eps));

(1) 3dB # k37 & Q.=7086. 5rad/s.,

RAERBERBE S TR EF 5N E2HA

ba =1

aa = [1.0000,3.8637,7.4641,9.1416,7.4641,3.8637,1.0000 ]
Frvh &t B ek B Rk BE M B M HOo FThaod AN EHK

b= 1.2665 X 10%

a = [0.0000,0.0000,0.0000,0.0000,0.0000,0.0007,1. 2665 ]X 10%
BREZ#HAOY=(0.70865X10")°=1.2665X10%", fF A A% OHXTHANL B, R
B A S FAMAE 5 A RHAS RAEBAT, wREEHEK HOW O ET
B A

S N

T =2 —

Q. 7086.5




Bp 4 R JR AL R ok B8 09 A i B B A X B 60 K8 B ok B AR M R A, W SR R 4R SRR B S
REARE AR RGO REFHEE(H Q)2 —10), IHEB EH D555 R
Koy R AHRAE T R T ok B L R A TR R B S AR ok SRR T AR R 0GB,
(2) i 4 ok 8 Fe FL A R,
Omegax = [Omegap Omegas]/Omegac;

Hx = fregs(ba, aa, Onegax) ;
Hxdb = — 20 % 1logl0( (Hx)/max(abs(H));

(3) JBIR Bt e o Fo st b8 v B 4e B 5-31 A&,

| P
] a 0 \ I
TN [ S0, LT (ISR
0.8 § -10 : I
<2 0.6 B 0F———- l—— g4 ————
=IE o, | |
0.4 = =30 ———— e
0.2 = g0l ———— e . T
q fHz & } i fHz
0 1000 2000 3000 _300 1000 2000 3000

5-31 9 5. 14 BT A4 38 I A B0 R B R o

5.7.2  BARLDEDE S BT R D 2% ML bt

1. i B RT3

B AT UE I A% A% i pR B H . Cs) W S B &5 508 7 U8 % 4% 15 i pR L H (=), ] LLA
MATLAB 7 R %X residue Fl residuez 528 . EAKUE. B S F FH residue K ) H. (s)
B A a5 SR 5 HR B 3K (5. 56) B} z=exp (ST, ) 8 A3 AN B FUU AR o7, e S ol e = Al o, 745 3

1
H(z) = 2 1= e’ﬂ
i Jr A H PR AR residuez HEXAN R 5%%2‘5’]1?%1&%& ?ﬁﬁkﬁﬁl‘&iﬁlo X iR R

[Ra, pa,ka] = residue(ba, aa);

Ts=1/fs; p=exp(pa* Ts);

[b,a] = residuez(Ra, p,ka); b=real(b')l; a=real(a');
Horp ba Fil aa 43 2 A 40L 8 U 25 4% i R B 20 F R oy B Z T 20 R BUK L b R a 43 0]
B a B MR o T A B 2 A R AR . 2 R AR s E@F’l%”ﬁf?ﬂf
G, Ts BRI fs EBEMIR . Ropa Fl k SZA5T4DLIE #4514 i pR £ B 850 A ORI 45

P g e S 722 vk AT LR BRI R impinvar BE 78 HSE I, R FHE R

[b,a] = impinvar(ba, aa, fs)

AR AS R ARARE s B0l B 2 51 W2 5E fs=1Hz,

311 [ |
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2. &M T X

KM AR ik 42 B X (5. 64) K 5 - TR RS B0 = - TET . Dby 2 00 3 e S5 1 3 e 2k
T T 0TS AT TR I, B R S R % M B DT IC A 0S8 K R DT IE A 6 (the match
frequency) ., JH fp Fon . REUB K HAMES L 5Q Bl (Q N — oo B + o) B &7 1 B 5 ik
B exp (o) (o N —n B 7o), BIHE s P H B3R 20 f, (BRAL rad/ ) BT A = - T 1
H— M3 20 f/ f< CBAAL rad/s)

BOASEAUL IR 10 e 1% i o KA

M M—1
18" teest et oms +oovn
H.(s) =

disY +dosN e das Hdan
R AT o o XL 722 46 R R B
s=2f,

1—z" _ N&
1+ D(2)

H  N()=2f.(1—z DM D(x)=1+=z "S5 2B EB N5 TFMak2m, &
AW BB A H. (5) , 153

N (N(z) )M e (N(Z> >M71 4o+ CM<N(Z) >+ CMi

H(z)— — D& D(2) D(2)
T N@\T (N N o)
d‘<D<z>) J”lZ(D(z)) + +d.\((D(z) )+dw+1

_ aNY"()DYM(2) + e N" ' () DY M (2) 4+ + cuN () DY ' (=) + e DY (2)
diNY(2) +d,NY " (:)D(2) + ++ +dyN (=)D '(2) + dni1 DV (2)

ALV H L H () 458 TRV 23 A — 00 i 3 805 N ) il Do) R e fl 2l
AL PRIE, BT LA Z R MATLAB H5¢ i 22 100 3K 36 745 328 B A0 R conv e S B X2k 1 A8
e, EH M<N, 4 A2 o, v 4 2 I B s i N L5 2x £ 2 i AR [ L B i
TNE I R RO E . R T R AR R Y

% WL A BT

M= length(c) = 1; N=length(d) —1; L=N-M;

ifL>=0 % YR Sy T R4 R 22 TR B A AR T 0

c=[zeros(1,L),c];

else d=[zeros(1, —L),d];

end
Nz=2x%fs*[1 —1]; Dz=[11]; % RUER PEAR e ok B0y T A4y B 20 I R BUR B
N = max(N, M) ; % HEADLUE U AR B B
b=0; a=0; s BRI AR R B IR AL
for k=0:N & BT Uk U A% A% i R R T RN 4 Bk 22 0 X 4
np=[1]; dp=1[1]; & o F o B 22 00 A TR 1R Ak
fort=0:k—-1 % B 22 3 X A 1
dp = conv(dp, Dz);
end
for t=0:N-k-1 % G F 2 I

np = conv(np, Nz) ;

end



b=b+c(k+1) x conv(np, dp); s T 2URBK R
a=a+d(k+1) % conv(np, dp); s ik 2T R BUR R

end

a=a/a(l); b=b/a(1); s i Zm Ay — 20

SR M AR 8 1 B T B R LR MATLAB % FH pR 2K bilinear, 9 H 7 53
wE

(1) [zsp,k]= bilinear(za,pa,ka,fs) 8 [z,p,k]= bilinear(za,pa,ka,fs,fp): Htp,za,
pa Fl ka 73 5 JEA AL G I A5 A ZF 0 AOSFG £5 5 2op R K 3 R R I A i R A S
fi 5 s SEIUREMUR (AN He) 5 fp SRR TR HAMARUC RO . BRI T 4 2.

O #AHE TRASE p, BREX HHFTIRE: fp=2 » pi x fp; {s=1p/tan(Ip/
(s/2)) 5 HM LI fs=2 = s,

@ HEBR Lo kb F A z=z(finite(2))

@ X # o5 ARG 25 AT LR AR e
p=(1+pa/fs)./(1—-pa/fs); z= (1 + za/fs)./(1 - za/fs); k = real (ka x prod(fs — za./prod
(fs—pa)));

@ A —1 A% 5 U 53 F0 43 &) 22 10 20 H A A [ 3 B

(2) [num,den]=bilinear(numa,dena,fs) Bf [ num,den |= bilinear (numa,dena,fs,
fp): H,numa I dena 53 51| J2& 45 8L U8 % i 4% fin 06 B0 7 A0 4 B 22 00K Y 2R B8R B
num 1 den J3 ) & EF U8 I A A% i R B 1 AN O3 BE 22 I R EUR B fs R IORE AR (R
B2 Hz) o af AT BRI A — 58 5 T LS ORI 5 [p S MRS T 2 L AMEE (1Y DL FC AR 32

515,15 A AR LR &L BALF " F B 2 bilinear, BodE 4] 5. 13 5 3 FH9 LR,

R b c=1;d=[1221]; {s=0.5; B/ L@ “NERETHEZF", K4 numa=
[0001]; dena=[12 2 1]; fs=0.5; #A A F4[b,a]=bilinear(numa,dena,fs) , %82 1F 5|

a =[1.0000 0 0.3333 0] #1 b =[0.1667 0.5000 0.5000 0.1667]

s \ (A+v! )3 0.166740.5v '4-0. 5v 2+O. 1667v °
ﬁ ﬁg —'-/F, i éﬂfn% jg = ~
{ ﬂ 513 3 EU/ " ’ﬂﬁ Hip (v) 6-+20v* 1+0. 33330 *

AL UL A ] 5. 13 55 3 25 25 AT .

5.7.3 BERAH

1. BEW 5 T B

AL A8 Jf 1 B AR R TSR 5-3 BT 88 46 iR B s = F Co) A% i R Kb ) A 742
s R LA s 355 WU A 78 8 1) Al AR S ARL s PR ot o HG 2 A 5 vk AL B A S PR
MATLAB HA 4 A58 BRI A 3 1 R 80 AT I 07 X s s .

(1) [bt,at]=1p2lp(b.a, W0) : KRR (3dB Ok MAAE N Trad/s MR 38
fow LA R AL ARy WO CRRLA, O rad /) A4S 005 368 1 D 45 » BRI L e 728 A6 LR 8
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fr BRI, S D T a 2 I R IR U A 00 1% ek AR BUR B i S8 bt R at
R 7R 8 F A FULER 3 U IR g ) % i pRB R BRI S DR I A 1 i eR R R
SRR R B UL s MBERITHED . il RECR BB RIT R & .

(2) [bt,at]=1p2hp(b,a, WO0) : K481 J5E A4 8 I 45 728 450 0 0k A 000 Sy WO By #5240

(3) [btyat]=1p2bp(b,a, W0, Bw) . {4 L) J52 7Yy 6 g A5 i Ay 38 2l vp o0 A6 ol WO
(BN 2A rad/s) FUE A 58 B Bw BRI 0 08 #% . @47 oo i3 SO @M EF
LA 2 ) JL AT S-S ME L B WO=sqrt(wl x w2); 45 58 & X Bw=w2—wl,

(4) [bt,at]=1p2bs(b,a, Wo,Bw) : K #5480 J5t A 3 U #5486 Sy BELAHT rp o0 0% ol WO
FNBEAT 8 B Bw B BADLAT PELUE B 4% o BEAR O M3 SO BELAT A9 7T A8k 4 232 1 L An]
S LBl WOo=sqrt(wl * w2); [HiFTaEE X Bwv=w2—wl,

B 5.16 #1J1 MATLAB &% Ip2bp T #) 5. 12 69 % 3 ¥, st ¥ £ Rt fr b4k,

@ E47a=[12211:b=[0001];Wo=1;Bw=1.0191;[bt,at]=Ip2bp(b,a.,
Wo,Bw) ; 1% 3|

bt=[1.0584 -0.0000 -0.0000 0.0000]
at=[1.0000 2.0382 5.0771 5.1348 5.0771 2.0382 1.0000]

56 5.12% 35 LR RA4E.
2. HEFERET B

BT R AR W ARG R R 2R 5-4 TSR iR B o ' =F (2 D BAL R R BT Y
A2 o ARZ DL 23X 5 BDUI AR A8 5 26 AL PR b HG 2 A o 55 00k P 72 46 ) i i AR 260
MATLAB A T 4 % FH R EUH K 56 i TIR 07 5 3 2 10 BT IR A8

(1) [num,den]=iirlp2lp(b,a,wc,wd) : 1% bR BURH 4 S BRI B o> F A1 oy B 2 T 2 R 3L
9 b Hla (i TIR H 00 0 5 A% » 22 4 1A% i o8 850 1 F1 40 B 2 0002 22 80K num Al den
B 3 Hh—A> TIR A GE g a8 . R A S E0h i — 2048 08 we A wd, N B 0R 5 20
U 4G AT A we AR IR R e 1 B S A S AR S wd L B IR R R R . BT AR AR
— AL B X 0, 1], Hodr, 1 X5 0 T Nyquist #5056 CBUF MR 7, 58 1/2 BORERA) . L U
WA 1 o 7222 e 11y e A U

(2) [num,den]=iirlp2hp(b,a,wc,wd): ZRECE b Al a Frm By TIR BTG E I8 I
a5 N R B num AT den By TIR 058 30 08 4% o R0 905 60 we 5 il 4356 il wd
) S 32 T 7 A X Y

(3) [ Num, Den, AllpassNum, AllpassDen | = iirlp2bp (B, A, W0, Wt) . iZ iR 5% B
A R 1 TR o 1% 30 8 i A% 742 e il Z 20k 5 ) Num Fl Den 9 TIR 05747 18 9 %
s [ 8 4 aE i S Uk AR 0 43 R o B 2 00 2 &R Bk & AllpassNum FlI
AllpassDen, i 1 48 # . 8 J5 7 38 9% 45 67 T — WO 19 1F B B T 45 38 38 0% 2% 10 400 R 15
Wl 8+ WO R IR B B AR W2, 30 We2>Wil, X8 e R B stk
B Nyquist 45 5 A 3l o {H 53 5% 20 2008 0947 & B F Wil F1 W2, s 8 % 2% 09 5 A i



JEE ] 37 AL B A A A S A B L KRR A R R IR I A Y S S8 F1<<F2,
G A IR IR AT X R FI<<F2, ANid F1 5 F2 Z [ /Y R 25 78 A8 e i J5 AN —FF .

AV 38 1) i 308 ) AT 4 A0 4, AN BT 3 AR A L T A 1 e R e BN AR — T L AT D R
AT T AT %) 8 AN R 451 G BEL 0 S0 A8 L I A R BELHY R A

Wil F1 W2 2 [a) (54 45 5 m 07 A 48 A 5 (R, BEHT v 0 s B2 e 1 A7 £ P it AP 3 3 D8
o P S0V B L W R ) 7 25 {0 108 J5 i 1) A R E I N . Ry TR A b S i DR
U2 5 BELAHT PR 0% 0 8 ) 5 7 DA AR 368 9 i %) BEL AT 48 E — 3R WO,

(4) [Num,Den, AllpassNum, AllpassDen | =iirlp2bp (B, A, W0, Wt) ; RECE B
A KR TIR B {16 30 8 I s 28 46 8 & £ < & 5 Num Hl Den f#y TIR @I %lﬁdﬁ/}}i
s [AVIRE 340 MDA G WS UE B A B9 4 R g bR 2 0 20 R Bk & AllpassNum il
AllpassDen,

T A A D R Y U 0 T — WO PR i 2 A 46 38 A B D R 4% A 0 4 i Wl L 41 - WO
B A 5 3 W2 >Wel, X A AR i B “Nyquist B3 ¥E”, Bl E R A 3, (B )2 Nyquist
WK B B B AL BT Wl R W2, T i ik A g S Ath i e 7 %) A A7 TE AR 4
JE K B X R A PR IR P AR AN R F1<<F2, M A8 3 J5 A7 F1>F2, 8K 1M
TG F1 5 F2 Z [ B s AR .

A EL Y08 I8t g %) o) 7 5 {1308 0 O 8 RELAY 0 R SO W) . i ek R P DA T 2R
3 A 78 ke O A D D JB A R o 1 R TR AR A SR — A I DB R L B A 0 TR I R
T I S0 A5 R AR R R R AR T A AR 4 7 A — A LA AR (R AR AR 0 R
U A M AN E SR BT FE R SE 1 B0 T o i F G A AR B A AT BE A5 2R TE 8 19 w3 D8
W A 25 AL X B AT ) T R AR Tvtool S 56 JiE A5 6 45 31 (1Y) I8 J52 #3 0 e 88 i 3y

AV 308 0 9p h 2 A  J0E JB A i D PR U DR e AE — R A JRE e 1 R B
T Y8 AR — B R A L A S U A R ) N B — A LR TR SR R
RUER

B 5.17 AM MATLAB P8 2% 2 &% 5.12 89%it, 2R B ER T E W m X
MR E AR S 5128 RBFLER,

R BRAZEN m X e T, TAREBRERE S AFHEM R &I, LA AT AT
FREBH ARG TR,

% ] 5.17

Fsl = 1000;Fs2 = 3000;Fpl = 1400;Fp2 = 2600; S BT UE U A AR HE AT
fs=8000; Ap=3; As=15;

omegasl = 2 % pi * Fsl1/fs; omegas2 = 2 % pi * Fs2/fs; S SR A R A L B R

omegapl = 2 x pi x Fpl/fs; omegap2 = 2 % pi % Fp2/fs;

Omegasl = tan(omegasl/2); Omegas2 = tan(omegas2/2); S AR R T 2 B
Omegapl = tan(omegapl/2); Omegap2 = tan(omegap2/2);

Bp = Omegap2 — Omegapl; Omegapl2 = Omegapl x Omegap2; % #4277 i & Ik #8 = %K

WO = sqrt(Omegapl?); % BLHDLAY 3 U8 U AR R0 IR
Omegasll = ( Omegasl~2 — Omegapl2)/(Bp ¥ Omegasl); S PBH A AR 1 R A 1
Omegas22 = ( Omegas2-2 — Omegapl2)/(Bp ¥ Omegas2);

Omegas = min( abs(Omegasll), abs( Omegas22)); S JE R g I A BH AT A R g R
Omegap = 1; S DU IRY R I A A A AR Lk A R
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[N, Omegac] = buttord(Omegap, Omegas, Ap, As, 's') ; % B B B A 3dB 1R A5 R
[za, pa, ka] = buttap(N); & 11 Butterworth £ 451 Ji7 7Y 8 I 2%
aa = real(poly(pa)); ba=real(poly(za));

o

[bt,at] = 1p2bp(ba, aa, WO, Bp) ; % NG AR AL i 7R AR 6 B AR ST B
[num,den] = bilinear(bt, at,0.5); S BRI B AR e B Al , B fs=0.58 T=2

BATEARF BB AT A% SE54) 5.12 —% . N=3, Omegac=1. 1096, Omegas=1. 9625,

num = [0.0495 - 0.0000 — 0.1486 0.0000 0.1486 0.0000 — 0.0495]
den=1[1.0000 —0.0000 1.1619 — 0.0000 0.6959 — 0.0000 0.1378]

HTRTFE . H5TF 5 AXMAE — % AKX, 25

num=[1.0000 0 —3.0020 O 3.0020 0O —1.0000]
den=[20.2020 0 23.4727 0 14.0586 0 2.7838]

PR T AR AR R E SN, 5 5. 12 e R — 5,

51 5.18 AM MATLAB ¥ &3 T &4 5. 13 #9i%it,

R A5 17T8 m AP, AR AR A ER BRI A EGETAES R, R
HHALE m ¥ 6 RE BATRE A

oP

fs=0.5; Wt =[Omegapl Omegap2]; BEHL £s=0.5 5 T =2, 7 8 U8 4 10 38 4 ARk R

WO = 2 % atan(Omegap) /pi; S DL D A TR 368 208 90 0 26 L TR R R
[B,A] = bilinear(ba, aa, 0.5); % N AR UL i A A 8 BT i

[ Num, Den, AllpassNum, AllpassDen] = iirlp2bp(B, A, WO, Wt) ;
BB IHEITERA

Num=[0.0495 0.0000 —0.1486 0.0000 0.1486 —0.0000 - 0.0495]
Den=[1.0000 —0.0000 1.1619 —0.0000 0.6959 -0.0000 0.1378]

BT 3 RXMCAL — 3 AKX, 135

Num=[1.0000 0 —3.0020 O 3.0020 0O —1.0000]
Den=[20.2020 0 23.4727 0 14.0586 0 2.7838]

L4 5. 13 6945 RA0F

5.7.4 T3V IR JEIE A1 MATLAB BR£

MATLAB A 4 A% FF BT TIR 98 3 #x CRCy slBE880 1 ph 250, B 82 LDE 3 2% 19
BT e bR AE RV R B A S8 B4 8 0 Fi% it Butterworth, Chebyshev T #1
Chebyshev [I B4F1 Ellip (B[ 8 #5 . BRZARS A BIE S50 A~ s 2 A 8 Fii 5
2 X TR MR 08 B - 45 A7 4 Bl A7 30, BRI RO i 4 IR AR i A 2
BOPRTA s ORI 7. BR T XIS 280 s A i A S 200 40 45 0 Dl 4 1 B
NI — A ALk AR Wn 1 B 38 A A9 0 3 I I3 28 L B 2 frype” . 280 W Al
“type’ Y EARE LT



A ) oy 2K R SR ftype' Wn i L

1% 3 8 Uk 2% 'low' b &

1R 1 I8 U A% 'high' bt

I 8 A [wl w2] EH R wl<w<<w2
HRHUE W 7y 'stop’ [wl w2] BEH R wl<<w<<w2
AL TR i R W 7 S 1 /2 BT IO PR 24 R A R R R R 45 T D) B I — 1k

R R D AAE L0 1 DK (AU . 1 X0 T Nyquist S5 CRI 1/2 BORESII AR £/ 2 B804t

o) B ESUR ) AT rad/s,

i 8 2 AT DA BT 9 8 0 A 14 1 i BRI R AR

2 Wi p M 4 kAR LUZ 3 7 M or B 2 I R B b AT as 201 Ao 2 01 Xk
M TR BT IR A TR s 1 AR S RS 401 308 e #8) I HE 371

(1) butter
[b,a] =
al =

butter(N, Wn)
butter(N, Wn, 'type')

[b,
[z,p,k] = butter(N,Wn)
[z,p

,k]= butter(N,Wn, 'type')

(2) chebyl
[b,a] =
al =

chebyl (N, Wn)
chebyl (N, Wn, 'type')

[b,
[z,p, k] = chebyl (N,Wn)
[z,p

,k] = chebyl (N,Wn, 'type')

(3) cheby2
[b,a] =
al =

cheby2 (N, Wn)
cheby2 (N, Wn, 'type')

[b,
[z,p,k] = cheby2 (N,¥Wn)
[

z,p, k] = cheby2 (N, Wn, 'type')

(4) ellip
[b,a] =
al =

ellip(N, Wn)
ellip (N, Wn, 'type')

[b,
[z,p,k] = ellip (N, Wn)
[z,p

,k] = ellip (N,Wn, 'type')
%5)5.19 #H4EAA MATLAB % A Ti%# 1IR Bk B9 R Tl 5.12,
JUMNF &4 . N=3; Wn=[0.350.65]; #49AM H4 butter

R WA m

[b,a] = butter(N, Wn);

XA 3847 45 R AR 31

Num = [ 0. 0495
Den=[1.0000

0.0000 —0.1486 0.0000 0.1486 —0.0000 —0.0495]

—0.0000 1.1619

BoF AKX RE— SR IF 3

Num = [1.0000
Den = [20.202

L4 5. 17 Faf5l 5. 18 #4 4%

—0.0000 0.6959 -0.0000 0.1378]

0 —3.0020 0 3.0020 0 —1.0000]

0 0 23.4727 0 14.

0586 0 2.7838]

ZAAE .54 5,12 Fats] 5. 13 09 RA K —2.,
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5.8 MATLAB hyiE g &Moo TR

iZ T.H 4~ fdatool(filter design and analysis tool) , LA ERTE ] 7 42 0 (GUD 2 42
At H IR 2 Bt uE P AR A B e AR A A B uE B AR . A X T AL
MATLAB TAEZS )4 A 38 8% B A8 b5 5 B RE G BT 807 FIR 8 IR 83 4% , to ]
PLTE A 23 18] 00 08 0 45 19 25 o RV o R A48 D (04 s 2D sl B8 ) o 3% T B A ml AR %
P A% TEAT 53T 020 A7 0 D0 45 %) T B8 e 7 AR 2 Wi 7 A - 2 A 11 45

fdatool o584 W T MathWorks (1% JLA ™ i, X B H ] B4 20 Horh S5 uf i s it T AR
(filter design toolbox) A7 JE AR /> N AT HARALHE FIR I TIR 83 8% 19 e e it B8R

7E MATLAB TAE %5 [l A fdatool, i 3L 5-32 FR ) GUI Uil . & 2 B UG &%
BT AE TAEE & . T e 5. 12 B3 HE 55 1E S 92 15a B 3 i had 72

Current Filter Information ~— Filter Specifications
Mag.(dB)
Structure: Drect-Form FIR | _L
Order: 50 = —Apass 1
Stable: Yes
Soure: Designed Astop
o Tl L L
l Stare Kilter., ‘ 0 Fpass  Fstop Fs/2 fiHz)
| Filte Manager... ‘
. Frequecy Magnitude
— Response Type —— — Filter Order — — el [ Seleteay
Specifications Specifications
Olimee ]| [Ospi 1
Order )
O Highpass u Units: Units:
@Minimum - -
O Bandpass Order i 48000 ||| Apass I:’
) Bandsicp Fpass [9600 || [Astop
—— Options :
O [oimminer ][ persiy oo [P [0
FFactor
Design Method
O e[ 5]
@FIR Equiripple n

Design Filter

& 5-32  fdatool (% it GUI A ia




1) SRR DB P e S L g AR i o7 5345 A

A8 B T E ONZE B A B0 58 —F2 [ Response Type ] A7, Y PEEJE #5250 . Bandpass,
K 5-32 Jlr7n ST S B AS % 18] 5-33, 7EEE = #%[ Frequency Specifications |7, iy A SR S
% . Fs=8000,Fstopl = 1000, Fpassl = 1400, Fpass2 = 2600, Fstop2 = 3000, f£ 5 U=
[ Magnitude Specifications | 77, % A I 35 0 5 38 Fr K& FBA {7 . Astopl =15, Apass = 3,

Astop2=15,Units=dB,

Structure: Drect-Form I,
Second-Order

Current Filter Information ~— Filter Specifications

OlimnsT]
Ol T

@ Bandpass

Design Method

@[ T
Orwleante [

O Specity
Order
Units:

@ Minimum Fs:
Order i

O Bandstop Fstopl
—— Options
exactly

Fpass2

Fstop2

Sections Mag.(dB)
Order: 6 L | 1
S 0r Apass
Sections: 3 | %
Stable: Yes 4 l
. t &
Soure: Designed 0P Astop2
S i L 1 i
l Store Faes ‘ 0 Fstopl Fpassl Fpass2 Fstop2 Fs/2 f{(Hz)
| Filte Manager... ‘
R T Filter Ord Frequency Magnilude
st L SO Specifications Specifications

Hz Units:

8000 Astopl
Apass
1400 Astop2

2600

3600

Design Filter

P 5-33  FIH fdatool BLitl 5. 12 (9 18 I e A%

2) HiEBIT Ik
e R RS — £ 80 T #B[ Design Methods W #f i it J7#: : 1IR, Butterworth,
3) HEHEUE B AR 1 B
TE R e A2 Filter Order 3 IE I 2889 F . Minimum orders;
YERM VT 8 47 (Match exactly) ; Passband

¢ B

EE R RS AU
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O Ja it #

Fie F ST RS 3 b ] 9 B [ Design Filter |, AR Pesit 45 H 1% 1145

5) Britdh

WIS R F i B s . #FE A2 A2 Current Filter Information ], H SC5 U A BiF
BT A IE I A8 S /A k5 B B 15 . UB Ik #8 45 ¥ (Filter structure): Direct form I ,
Second-Order Sections; F(Order): 6; 2% (Sections): 3; 2B fasE (Stable): Yes; 3
Ji (Source) : Designed, TEA7 I NIRBITEE R KD BoR , H N 25 i S 2s =47 (Bl h
1 D BT A (83 43 T A e B A o AL FE - U8k 25 48 A5 [ Filter Specifications ], I B i S
[ Magnitude response |, #8 {3 M i [ Phase response ], W§ B F1A4H {3 ma 57 [ Magnitude &
phase response ], B ZE 1 )i [ Group delay response] . # 4 i [ Phase delay ]; i i i
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